

### 市委办召开干部大会 传达学习贯彻 市委十四届五次全会精神

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/陈贵东)8月18日,市委办公室召开传达学习贯彻市委十四届五次全会精神干部大会,强调要认真抓好学习贯彻,以身作则,带头推动市委全会精神落到实处,为市委在推进中国式现代化建设中“再造一个现代化新江门”提供坚强有力的“三服务”保障。市委常委、秘书长、市直机关工委书记蔡德威主持。

会议强调,市委办要在学深悟透全会精神上争当表率,切实把思想和行动统一到市委工作部署和要求上来,紧盯目标任务,强化责任担当,全力抓好市委工作部署落地见效。一要紧跟市委工作思路,自觉站在更高的位置看问题想办法,增强主动谋划和超前服务意识,在提升以文辅政水平上再下功夫。二要充分发挥市委中枢机关的平台优势,不断增强统筹协调的力度、准度和强度,在敢统筹、会统筹、善统筹上再下功夫。三要高效率狠抓工作落实,以项目化、清单化方式逐项逐条建立工作台账、分解工作任务,在严督实导上再下功夫。四要守牢安全发展底线,在保障有力上再下功夫。

会议强调,市委办是传达贯彻落实市委工作部署极其重要的一环,要坚持“实”字为先、“干”字当头,以更加求真务实的精神面貌,极端负责的工作作风推动各项工作再上新台阶。

### 第二届江门华侨华人中医药论坛举行 加快推动中医药文化 走向世界

江门日报讯(记者/梁爽 通讯员/赵晓东)昨日,第二届江门华侨华人中医药论坛举行。论坛以“以侨为桥共商高质量发展,传承创新齐绽中医药华彩”为主题,助推江门中医药传承创新发展,加快推动中医药文化走向世界。论坛邀请了工程院院士刘良、国医大师禩国维等专家授课,副市长周佩珊出席活动。

一直以来,我市始终把中医药事业发展摆在突出位置,牢牢把握高质量发展首要任务,推进健康江门建设,不断完善中医药服务体系,中医药事业发展取得良好的成效。

周佩珊指出,当前中医药迎来了良好的发展机遇。本次论坛将进一步增强华侨华人与中医药的联系与交流,有力推动我市中医药事业快速发展,为我市社会经济高质量发展注入新动能、新动力。

周佩珊表示,接下来,我市将继续做好中医药在海外的推广和传承,进一步提升中医药在海外的地位和影响力,为世界人民的健康福祉作出更大的贡献。

论坛现场还举行了第六届医师节、江门市五邑中医院建院六十五周年等庆祝活动。

### 市政府办公室： 为奋力“再造一个现代化 新江门”贡献府办力量

江门日报讯(江讯)近日,市政府办公室召开全体干部会议,传达学习贯彻市委十四届五次全会精神,做好学习宣传贯彻工作进行动员部署。

会议强调,全办上下要学深悟透全会精神,深刻领会和准确把握“走在前列”总目标蕴含的丰富新内涵,坚决以“走在前列”总目标统领各项工作,切实扛起“再造一个现代化新江门”的担当使命。

会议要求,要围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,真抓实干,做到高水平参事辅政、高效率统筹协调、高质量督促落实,奋力推进实现“十大新突破”。自觉立足大局谋划推动工作,深入开展调查研究,注重问题导向摸实情、注重民意导向办实事,全力服务市委市政府破解经济社会发展问题。提升创造性抓落实的能力,围绕主要经济指标以及重点项目、园区建设、招商引资等,跟踪把握经济发展形势,加强重大项目谋划、落地建设统筹力度,全面推动各项惠民利企政策落地见效。

会议强调,要持之以恒推进作风建设,持续提升办文、办会标准化、规范化水平,锻造高素质专业化的府办铁军,以高质量“三服务”推动江门高质量发展。

### 蓬江区委十届五次全会召开 全力开创 高质量发展新局面

江门日报讯(记者/邓少军 胡晴晴)8月18日,蓬江区委十届五次全会召开。全会强调,要以新担当新作为全力推动物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区的先行示范,为再造一个现代化新江门、为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出蓬江贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,锚定“走在前列”总目标,自觉用以统领蓬江各项工作。要全面激活改革开放创新“三大动力”,全力破解“五痛五忧”,高燃新位再创业的激情,拿出务实务实再务实的行动,全力开创蓬江高质量发展新局面。

会议强调,要围绕省委“1310”具体部署和市委十四届五次全会精神,以“滚石上山、负重前行”的决心,聚焦全年经济发展保质保量、主题教育见行见效、“百千万工程”出新出彩三大主线,凝心聚力推进全面深化改革、构建现代化产业体系、实现科技自立自强、落实“百千万工程”促进城乡区域协调发展、绿美蓬江生态建设、传承发扬侨乡文化、持续提升民生福祉、建设法治蓬江平安蓬江等八项重点任务,加快挺进高质量发展千亿GDP强区,奋力建设宜居宜业宜游的现代活力新城。

# 好读、好玩、好优惠的书香节

悦读书香,如约而至。8月18日,“奋进新征程,粤读再出发”2023南国书香节江门分会场活动暨第四届任溶溶童书嘉年华正式开幕,在市文化馆主会场以及市图书馆、新华书店等分会场,参加活动的市民络绎不绝。儿童读物、中外名著、侨乡题材等各类书籍琳琅满目;精致美观的侨都文创产品、浓香醇厚的侨都咖啡等有趣又吸睛,现场市民均可“一站式”体验购买。再加上各大书店都推出了八折甚至七折、六折优惠,主会场每天有600张面值20元的购书抵用券发放,“学习强国”用户购书还有额外优惠。大家纷纷认为,今年的书香节还是一如既往好读、好玩、好优惠。

文/图  
黎禹君 凌雪敏 郭永乐 张华焜



培英小学学生邮局的小“工作人员”展示自己设计的明信片。

分享会上,孩子们踊跃举手参与互动。

### 南国书香节江门分会场活动开幕 82道“文化大餐”邀您赴“阅”

江门日报讯(记者/黎禹君)书卷有味,阅读有光。8月18日上午,由2023南国书香节组委会指导,市委宣传部、各县(市、区)党委宣传部主办的“奋进新征程,粤读再出发”2023南国书香节江门分会场活动暨第四届任溶溶童书嘉年华在市文化馆正式开幕。市委常委、宣传部部长陈冀,省出版集团党委委员、纪委书记、省监委驻集团纪检监察专员、监事会主席王福涌出席开幕式。

本届书香节将持续至8月22日,以“线上线下结合、全市各级联动、分散同期举办”的形式,围绕“奋进新征程 粤读再出发”年度主题,推出惠民书展、书香讲坛、侨都悦读会、读者荐书等82项阅读活动和系列讲座,打造一场大众化、多元化、立体化的“文化盛宴”。

活动现场举办了第二届全民阅读大会最美农家书屋——江海区礼乐街道英南村南堡书屋授牌仪式,为江门市全民阅读优秀项目和优秀推广人颁奖,发布2023年9月“书香五邑·江门读书日”活动“您选书,我买单”项目重点荐阅书单,并举行赠书仪式。

陈冀表示,江门历史悠久、人文荟萃,是独具魅力的著名侨都,也是一座书香荡漾的活力城市。将以举办书香节为契机和切入点,扎实推进全民阅读和文化强市建设,努力擦亮“全国文明城市”品牌和“10张城市文化名片”,为江门打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区提供强大精神动力和文化支撑。

#### 公益性

#### 挂牌共建100家“无负今日”城市书房(农家书屋)

书香节开幕式后,市委宣传部分别在全市图书馆、博富公益东湖“悦读馆”举行“无负今日”城市书房揭牌仪式。

其中,上个月揭牌的博富公益东湖“悦读馆”是博富控股捐建的第41座公益“悦读馆”,也是第一座建在公园里的“悦读馆”。“这个图书馆很安静,是一个读书的好地方,在公园走累了就可以进来歇歇脚、看看书,服务很贴心。”市民严女士点赞道。

今年书香节期间,我市重点推出文化共建工程,打造“无负今日”城市书房(农家书屋)品牌。在去年建设的首批10家“无负今日”书房的基础

上,我市进一步整合各方资源,全方位铺开,挑选100家图书馆、“悦读馆”、阅读中心、新时代文明实践站(站)、农家书屋,挂牌共建“无负今日”城市书房(农家书屋),精心打造江门市全民阅读主阵地、城乡阅读时尚新空间。

模式上,“无负今日”城市书房(农家书屋)以“党政主导、社会参与、品牌赋能、创新共建”方式开展。我市将统筹用好各级各类帮扶资金,在城市书房(农家书屋)升级改造、图书采购、活动开展方面予以资金扶持,通过项目购买的形式,鼓励和支持“无负今日”城市书房(农家书屋)开展公益性阅读活动。

#### 学榜样

#### 一批全民阅读优秀项目和优秀推广人获表彰

书香节开幕式现场,我市表彰了江门市全民阅读优秀项目和优秀推广人。

其中,全民阅读优秀项目10个,分别是江门电台节目《普通话者》,广东博富投资控股有限公司“博富公益悦读”项目,江门日报社、亚太森博(广东)纸业有限公司“亚太森博青苹果书屋”项目,广东江门幼儿师范高等专科学校“书香伴我行 阅读润童心”活动,江门市图书馆“悦享阅读”绘本阅读微公益计划,蓬江区图书馆“图书漂流阅读推广活动”,江海区龙溪湖阅读中心“国防教育阅读推广项目”,新会区景堂图书馆“悦读乐园”活动,台山市委宣传部“书香台山·共享侨阅”活动,开平市教育局“共享阅读 共同成长”活动。

全民阅读优秀推广人14名,分别是江门市

图书馆阅读推广部主任洗爱莲,江门公用水务环境股份有限公司工会主席赵苑瑜,蓬江区杜阮镇土巷村党支部书记、村委会主任黄梅芳,蓬江区荷塘镇霞村图书馆(农家书屋)第三任、第四任馆长高结堂、关如金,蓬江区棠下镇周郡小学副校长杨秋玲,新会区司前镇新建中和村网格员梁晓彤,新会区大鳌镇东风村农家书屋图书管理员梁珊珊,台山市川岛镇中心小学校教师赵春梅,台山市广海镇靖安村农家书屋管理员刘碧杏,台山市深井镇那北村农家书屋管理员刘萍,开平市山山镇横江村委会副主任、农家书屋管理员余翠仪,鹤山市图书馆鹤城镇分馆负责人凌伟新,恩平市沙湖镇中心小学校教导主任梁翠琴。

#### 很惠民

#### “您选书,我买单”项目已为市民“买单”图书逾1.9万册

书香节活动现场发布了2023年9月“书香五邑·江门读书日”活动“您选书,我买单”常态惠民项目的5本重点荐阅书单和20本值得阅读推荐书单。

近两年来,围绕如何让书香节浓厚的学习阅读氛围延展,我市作了不少探索创新。比如,每年举

办书香节,时间约一周,并将每月28日设立为“江门读书日”,创设了“您选书,我买单”项目,常态化开展阅读活动。自2021年9月设立“江门读书日”以来,我市共开展各类阅读活动逾1万场次,参加活动人数累计50多万人。“您选书,我买单”项目已为市民“买单”图书逾1.9万册,价值近90万元。

#### 互动乐

#### “任爷爷童话我来讲”故事分享会举行 浸润孩子心灵 促进儿童成长

孩子们排排坐,听任爷爷写的童话故事。8月18日下午,中国戏剧家协会会员、中国民间文艺家协会会员高原在市文化馆给孩子们带来“任爷爷童话我来讲”故事分享会。这是2023年南国书香节江门分会场活动线下活动之一。

在现场,高原从最简单的小故事开始,逐步过渡到任溶溶大师创作的童话故事。“不是单纯地读

书,而是通过引导孩子带有理解和创造性地讲故事,培养孩子的创造力、想象力和语言表达能力。”高原表示,优秀儿童读物能浸润孩子心灵,促进儿童成长。分享会上,孩子们踊跃举手参与互动,欢声笑语响彻会场。

除了“任爷爷童话我来讲”故事分享会外,“奋进新征程,粤读再出发”2023南国书香节江门分会场活动暨第四届任溶溶童书嘉年华还将举办多场别开生面的侨都读书会,分别是主题阅读活动、“梁启超和他的孩子们”经典诵读活动、“如果没有李白”唐诗经典诵读活动和“红色绘本故事会”,将通过嘉宾访谈、文章诵读、互动抽奖等形式多层次推介侨乡文化资源,推荐新近出版的优秀图书。

#### 有特色

#### 侨乡题材出版物 展区“侨”味浓

走进书香节主会场江门市文化馆,难免被摆设颇为用心的侨乡题材出版物展区所吸引。无论是用书籍搭建的“新宁铁路北街火车站旧址”形状,还是模拟“金山人行天桥”“长堤风貌街”等建筑物,都展现了时代记忆,是历史人文的缩影。

侨乡题材出版物展示展销区是本次书香节的一大创新亮点。作为中国侨都,江门历史悠久,文化底蕴深厚。20世纪90年代以来,江门各级各单位、本土专家学者及文化人士陆续出版了一些图书,记录了江门的历史变迁,展示了侨乡丰富的文化内涵。

记者看到,展出的书籍有《远道苍苍》《墟顶掀开的时光书》《情牵五邑》等,深受市民群众喜爱。今年39岁的林晓岚热爱阅读,是书香节的“常客”了,此次在活动现场看到侨乡题材出版物展区,感到十分惊喜。“江门作为中国著名侨乡,要让海内外江门人始终理解解乡土文化、认同乡土文化、尊重乡土文化、热爱乡土文化。”林晓岚说,这些书籍对于挖掘江门文化、传播江门故事,非常有帮助。

#### 接地气

#### 读书、逛文创展区、喝咖啡 把江门人的日常 搬进主会场

“侨”味浓是许多来到书香节主会场市民的感受,今年书香节主会场布置了侨乡题材出版物展台,并设有侨都文创展区、侨都咖啡专区,精准捕捉年轻读者的喜好。

其中,侨都文创展区是主会场人气最旺的地方,除了舞狮挂件、“非遗护照”、邮票、明信片等实用好看的小物件,还有侨元素包装的侨都预制菜,好逛又好玩。“我喜欢看书,收集邮票邮戳,今天特地起了个大早来看看。”初中生李昊扬在文创展区体验了一番套印画制作,创作了一幅“侨乡风景画”,又去图书专区挑选图书,不知不觉在主会场“泡”了一上午。

在图书展区,侨乡题材出版物被摆成新宁铁路北街火车站旧址、金山人行天桥等侨乡建筑地标,瞬间拉近了市民与侨乡读物的距离。据新华书店工作人员介绍,展台上的其中一本读物《远道苍苍》便是讲述中国民营铁路之父陈宜禧设计新宁铁路时的追梦精神,展台造型设计便与其相呼应,希望以此吸引读者选书阅读的兴趣。同时,为纪念江门籍著名儿童文学作家任溶溶先生为儿童文学作出的贡献,现场还设置了任溶溶图书专区,擦亮任溶溶童书嘉年华品牌。

“看书、逛文创展区、喝咖啡就是江门人休闲放松的日常,把江门人的日常搬到书香节,既接地气,又办出了侨都特色。”市民李先生点赞道。